Библиотекарь Виноградова Наталья Александровна совместно с воспитателями подготовили и провели литературную встречу «Поэзия и детство».  На мероприятие собрались воспитанники Фадюшинского детсткого сада.
Ребята окунулись в мир творчества Агнии Львовны Барто. Дети вспоминали стихи автора по первой строчке, послушали аудиозапись стихов, которые читала сама Агния Барто. Дети для всех прочли свои любимые стихи. Несколько стихов прочли воспитатели групп. Дети обсуждали стихи и пришли к выводу, что стихи Агнии Барто весёлые, а заставляют задуматься всерьёз о том, как себя вести, каким человеком нужно расти, как беречь всё живое, как относиться к младшим и старшим.
В ходе рассказа, ребята узнали, что Агния Львовна была еще и замечательным сценаристом, по ее сценариям сняты фильмы «Подкидыш», «Веревочка», а также несколько мультфильмов. В конце мероприятия Наталья Александровна предложила ребятам выполнить задания электронной викторины, которую она подготовила. Воспитатели и дети поблагодарили библиотекаря за интересную встречу, а она в свою очередь пригласила детей посетить библиотеку и выбрать книги для домашнего чтения.   
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