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Цель: Развивать умение создавать оригинальные способы украшения пасхальных яиц.

Задачи: 
1. Развитие у детей представления о культурных традициях русского народа.
2. Закрепить использование в творческой деятельности детей технического приема – пластилинографии.
3. Формировать обобщенные способы работы посредством пластилина.
4. Воспитывать аккуратность в работе с пластилином.

Материал: мягкий пластилин разного цвета, шаблон яйца из картона, ножницы, листы белого картона.

Ход занятия
Воспитатель:
Звонко капают капели
Возле нашего окна.
Птицы весело запели,
В гости Пасха к нам пришла 

Пасха самый главный праздник у христиан. Православные называют этот день «праздником праздников», «торжеством торжеств». В дословном переводе на русский язык слово «пасха» означает «переход». Это переход от тьмы к свету, это победа добра над злом.
Каждый год Пасха бывает в разное время в мае или в апреле. Существовало поверье, что на Пасху солнце «играет». И многие старались подкараулить это мгновение – выходили на высокие места смотреть на «игру солнца». На Пасху солнце играет – хороший урожай будет.
В пасхальное воскресенье люди посещают церковь, где батюшка освящает куличи, яйца. Лишь после церкви семья собирается за богатым праздничным столом, угощаются пасхальными куличами, а дети играют с крашеными яичками. Все поздравляют друг друга, целуют, говорят: «Христос воскрес», слышат в ответ: «Воистину воскрес!» и обмениваются красными яичками. Этот обычай очень давний – Христос дал нам жизнь, а яйцо – это знак жизни.
А традиция пошла вот откуда: на Пасху к римскому императору Тиберию пришла Мария Магдалина с благой вестью: «Христос воскрес!»- сообщила она и преподнесла в дар императору куриное яйцо. Император рассмеялся и сказал, что скорее яйцо станет красным, чем он поверит в это. И на глазах у изумленной публики белое яйцо в руках Марии Магдалины стало красным! Когда Тиберий это увидел, он был поражен и ответил: «Воистину воскрес!».
С тех самых пор возникла традиция красить яйца  и поздравлять друг друга.
Позже яички на Пасху стали раскрашивать разными цветами и назвали их «крашенки», яйца, на которых рисуют различные рисунки, зовут «писанки». А бывает, что яйца покрывают воском, красят, потом иголочкой выцарапывают различные узоры. Такие яйца зовут «драпанки». (показать картинки таких яиц)
Сегодня мы с вами, будем украшать яйца при помощи пластилина.
А для начала обводим шаблон яйца и вырезаем его. Незабываем про технику безопасности при работе с ножницами (проговаривают дети). Вот и готова наша заготовка. Перед тем как начать работать проведём физминутку.
Встаём, выходим из-за столов и идём на ковер.
Физкультминутка

Куры по двору гуляют, зерна, крошки собирают
(наклоняем голову мелкими движениями – «клюем зернышки»)
Вот хохлатая наседка погулять выводит деток.
(руки на поясе, ходьба с высоко поднятыми ногами, локти вперед – назад)
Разбежались все ребятки, желтоносые цыплятки.
(ходьба переходит в бег, руки распрямляем, хлопаем по бокам, как «крыльями»)
Мама квохчет: «Вы куда? Все скорей сюда, сюда!»
(останавливаемся, хлопаем «крылышками»)
Шустрые бегут комочки под крыло к мамаше - квочке.
(руки на поясе, подпрыгиваем на месте).
Присаживаемся и начинаем работать. Украсить ваше яйцо можно по-разному: сделать веточки вербы с бантом, цветами, различными узорами в виде косички, волны (показ различных вариантов украшений). Используя свою фантазию у вас получатся красивые работы (дети выполняют, воспитатель оказывает помощь).

Молодцы! Вы все сегодня постарались и посмотрите какая красота у нас получилась.
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